

## 神舟十三号准备就绪 近期择机发射



记者从中国载人航天工程办公室了解到,7日,神舟十三号载人飞船与长征二号F遥十三运载火箭组合体已转运至发射区,近期择机实施发射。目前,发射场设施设备状态良好,后续将按计划开展发射前的各项功能检查、联合测试等工作。

中国载人航天工程办公室表示,与神舟十二号一样,神舟十三号飞船也将搭载3名航天员前往空间站,他们将在那里工作和生活6个月。特别值得一提的是,本次任务的3名航天员中有一名女性,她将是第一位前往中国空间站的女航天员。此前,天舟三号货运飞船与空间站对接,运载了可支持3名航天员6个月在轨驻留的物资以及空间站备份设备、补加推进剂等物资。

### 国内

#### 浙江发现鹦鹉热病例 其中1例救治无效死亡

据浙江“丽水疾病防控”微信公众号消息,自9月上旬开始,丽水市中心医院和丽水市人民医院先后收治7例畏寒、发热、全身乏力症状病例,其中1例救治无效死亡。经实验室检测,确诊鹦鹉热病例6例,临床诊断1例。

鹦鹉热是人类、鸟类及一些哺乳动物均易感的

自然疫源性衣原体病,原是鸟类的特种传染病,可传播于人,主要是由排出衣原体的鸟类及其污染物引起人类感染的,也是典型的动物源性传染病。最初发现本病多见于玩赏鹦鹉者,故命名为鹦鹉热。患者表现为剧烈头痛、全身肌肉疼痛,出现咳嗽、咳痰、呼吸困难、烦躁、重症肺炎等症状。

#### 暴风天骑车出行 男子被树砸成残疾获赔370万

2020年3月18日下午,河北廊坊的杨先生在暴风天骑自行车出行,路旁一棵绿化树突然倒下将他砸中。杨先生住院近一年,花费超百万元医疗费,被鉴定为一级残疾。近日,杨先生到法院起诉当地绿化事务中心,索赔共430余万。

绿化事务中心表示,对树木尽到养护义务,涉

案树木倾倒是由于极端天气造成,为不可抗力。当天气象部门提前预报,建议市民谨慎出行,杨先生仍外出,应承担部分过错责任。杨先生则提交照片,称涉案树木没有根系,足以证明被告对树木管理不到位。近日,一审法院认为,被告对路旁树木疏于管理,造成原告受伤,判其赔偿杨先生370余万。

### 国际

#### 3750枚 美国公布最新核弹头数量



美国国务院近日发布一份简报,公布“新近解密”的美国核弹头数量。数据显示,截至2020年财年结束时,美国核弹头数量为3750枚。这是美国时隔4年再度公布核弹头数量。

简报说,美国公布的核弹头储备包括随时可以使用战略和非战略核武器、能在短时间内部署的核弹头和存放在仓库、处于非操作状态的核弹头,不包括已退役、待拆除的核弹头。简报说,美国自2017年9月30日以来拆除了711枚核弹头,现有大约2000枚已退役和待拆除的核弹头。

#### 人类首次 俄专业演员上太空拍电影

莫斯科时间5日,俄罗斯“联盟-2”运载火箭从位于哈萨克斯坦境内的拜科努尔航天发射场点火升空,将载有一名宇航员和两名电影工作者的飞船送往国际空间站。

两名电影工作者此行是为了拍摄故事片《挑战》,这将是电影史上首次有专业演员在太空拍片。飞船在起飞约3小时17分钟后,与国际空间站俄罗

斯舱段的“黎明”号小型试验舱对接。两名电影工作者将在国际空间站停留12天,计划于本月17日返回地球。

据报道,这部电影的大概内容是,一名在太空的宇航员需要接受外科手术,但由于身体状况无法乘飞船返回地球,最后只能派一名女医生前往太空救助宇航员。

#### 真人大小 宇航员芭比娃娃将飞往太空



每年10月4日至10日是“世界空间周”,今年的主题是“太空中的女性”,为此,美国美泰玩具公司以意大利女宇航员萨曼莎·克里斯托弗雷蒂为原型特制了一个真人大小的芭比娃娃。

这个宇航员造型的芭比娃娃近日进行了20秒的零重力飞行,活动组织方希望以芭比娃娃这次零重力飞行激励更多女性投身科学、技术、数学和工程领域的学习与研究。克里斯托弗雷蒂将于明年4月第二次前往国际空间站,届时,这个以她为原型的芭比娃娃将与她同行。

### 科技

#### 距今2700年 以色列发现古代私家卫生间



以色列文物管理局6日说,以方在耶路撒冷地下发现一座2700多年前的私家卫生间,这在古代属于罕有的奢侈设施。

据美联社报道,考古人员发掘出一座俯瞰耶路撒冷老城的大宅,里面一间四方小屋内有一个用光滑的石灰岩砌成的坐便器,坐便器正中所凿开口通向一个化粪池,考古人员还在化粪池遗址中发现了动物骨头和陶器等物件。发掘任务负责人说,私家厕所“在那个时代极为少有”,只有富人家才有。

#### 科学家用DNA数据 “复原”古埃及木乃伊真容



据美国趣味科学网报道,研究人员使用从木乃伊遗骸中提取的基因数据,重建了生活在2797年前的古埃及男子的面孔。这是研究人员首次将基因测序技术用于那个年代的人类。

木乃伊来自位于埃及开罗南部洪泛区的古埃及城市阿布西尔梅莱克,埋葬于公元前1380年至公元425年之间。研究人员发现,这些木乃伊曾经有浅棕色的皮肤、深色的眼睛和头发。总体来说,与现代埃及人相比,他们的整体基因构成更接近现代地中海或中东人。

#### 自动驾驶巴士 开始在日本各地实测



据日本共同社报道,一家日本公司近日推出一款名为“NAVYA ARMA”的自动驾驶巴士并开始在日本各地进行实测。这款无人驾驶巴士载客量为15人,最高行驶速度为时速25公里,充电一次可行驶9小时。